



Stogodišnja slavljenica baka Margarita Petrić iz Hvara
CROPIX

ČESTITAMO MARGARITA PETRIĆ PROSLAVILA 100. ROĐENDAN

Doživjela stotu - za nju su postojali samo polje i crkva

Supruga su joj 1943. ubili na hvarskom groblju, pa je 70 godina u crnini, a dok je mogla gradila je gomile i meje, klesala je kamenje za poljsku kućicu...

PIŠE **MIRKO CRNČEVIĆ**

Margarita Petrić iz Hvara u četvrtak je u krugu svoje djece Marije Jurić i Marinka Petrića, šest unuka i devet praunuka, proslavila svoj 100. rođendan. Teta Marija pripremila je pašticađu, pa se tijekom slavlja zaista uživalo uz torte i obilje

kolača. A i Hvarani su općenito ponosni što je ta žena, oličenje ostanka i opstanka na škoju, doživjela tako duboku starost unatoč brojnim životnim nedaćama.

Baka Margarita je rođena u obližnjem Velom Grablju, od malena je radila u poljoprivredi, a njezini su se bavili i pčelarstvom. Udala se 1939. godine za Marinka Petrića, rodila dvije kćerke, Mariju i Dobrilu, koja je umrla 1943. kao jednogodišnje dijete. Iste te godine, kad je bila u drugom stanju, zadesila ju je još jedna velika nesreća - ubili su joj supruga na Staru godinu na hvarskom groblju, a i kasnije su joj maltretirali obitelj sve do 1951. godine.

Ostala je udovica sa samo 30 godina i naš otac, na žalost, nije doživio rođenje svoga sina. Mama je od tog tragičnog događaja, dakle

punih 70 godina, u dubokoj crnini, nikada je više nisu zanimali ni ples, ni zabave. Za nju je postojalo samo polje, težak i mukotrpan rad i crkva. Uvijek je govorila "triba svaki dan radit i molit Boga, mora se mirno i pošteno živit", a za dugotrajan život "ist spizu, ono čega ima na selu - mlika, zelja, voća i pomalo mesa" - kaže njezina kćerka Marija.

Najstarija na škoju

A mnogi će Velograbljani i dandanas reći da je riječ o ženi koja je teškom mukom podizala djecu. Gradila je gomile i meje, sadila lozu, lavandu i masline, kopala, gnojila, rezala i polijevala, cijepala je drva i radila sve muške poslove samo da bi prehranila obitelj. Znala je napraviti držala za motike, maškline i sjekire, popraviti sedlo kad je trebalo, a podigla je čak

i poljsku kućicu. Klesala je kamenje za kantune baš kao i kakav vješt muškarac, a kod kuće, su je, kao i svaku ženu, čekali poslovi majke i domaćice.

S druge strane, baka Margarita je oduvijek bila dobra, skromna i mirna žena, nikad zanovijetalo. Stoga je svi njeni bezrezervno vole i poštuju. Prije 10 godina, 2003., prešla je živjeti kod sina Marinka u Hvar, a posljednjih šest i pol godina je kod kćeri Marije. Dakle, svi je brižljivo paze i ponose se njome, a i ona je do prije nekoliko dana bila na nogama.

Proživjela je 100 godina, a da ni jedan dan nije prenoćila u bolnici. Upravo zato svi se i nadaju da će koliko-toliko ozdraviti, te kao najstarija stanovnica našega najsunčanijeg škoja doživjeti sljedeći 101. među svojim najmilijima.

MIRKO CRNČEVIĆ